* Ministerul Educatiei Nationale
COLEGIUL NATIONAL DECEBAL DEVA

Simulare — Examen de bacalaureat national 2019 .
Proba E. d)
, Informatici
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

s Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.

° Tnmpul de lucru efectiv este de 3 ore. .

o n rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie s3 respecte precizirile din enunt (bold), iar in hpsa unor -
preciziri explicite, notatiile trebule si corespundi cu semnificatiile asociate acestora (eventual in formi .
prescurtata) ,

¢  in programele cerute, datele de mtrare se considerd corecte, valldarea acestora nefiind necesari.

 SUBIECTULI S I (20 puncte)

]

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen lltera corespunzatoare raspunsulm
corect. Fiecare rispuns corect se noteaza cu 4 puncte. )

1. Valorile variabilelor a si b sunt numere strict negative consecutive daci si numai daca:

a. (a<0) && b<0 && a+2>b b. (a==b+1 || a=b-1) && a<0 && b<0
¢ I(a>=0 && b>=0) && 2==b+1 d. a<0 && a==b-1 || b<0 && a=—=b+1
(4p)
2. Dupia céte iteratii se va termina algoritmul ciutirii binare daci se cautd valoarea 7 in tabloul
unidimensional (14,12,9,8,3,1)?
' (4p)

a. 6 b1 .2 d.3

3. Variabilele x si y sunt reale. Care dintre urmtoarele expresii C/C++ este gresiti din punct de vedere sintactic?

4p)
ax=x+x%5-y b.x=y&&x!=y '
cy=x>1/y) ’ d.x<0|[x=y
4. In C/C++ expresia 4+5%7+*2 are valoarea: : ' - (dp)

a4 b.8 ~ c9 . d. 14

5. Numerele reale x, y, z si t satisfac inegalitdtile x <y si z <t. Precizati care dintre expresiile C/C++ de mai

Jos este echivalentd cu faptul ci intervalele inchise [x, y] si [z, t] au intersectia multimea vida. (4p)
2. ((z>y) || (t<x)) b. (x<=z) || y >=1)

e NEx<z)&&(t<y) U x> ly>2)
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SUBIECTUL AL I- LEA

(40 puncte)

1. Se consideri algoritmul aliturat reprezentat in pseudocod.

a) Scrieti valorile afisate daci se citeste numdrul 213521.
(6p)

b) Determinati cel mai mic numér natural format din

patru cifre distincte care poate fi citit in variabilan astfel

incét algoritmul s# afiseze valoarea 1? - (6p)
o ¢) Realizati programul C / C-++ corespunzitor
- algoritmului dat. (10p)
- d)Rescrieti algoritmul, inlocuind structura cét_timp
‘executi cu o structuri repetitivi cu test final. (6p)

citegte n (numér natural)
x<—n%10;

m« 1;s<1;

rcit timp n > 9 executd

n<« [n/10];

y 1% 10;

dacd (y-x)*m < 0 atunci

dacd m > 0 atunci m « -1;
| altfel s < 0;

XYy,

L—¢
scrie s;

2. Se considerd declaririle de mai jos, in care variabila p
memoreazi informatii despre o persoani: nume, prenume,
adresa (stradi, bloc, numdr). Scrieti o instructiune care atribuie
campurilor variabilei p urmitoarele valori: Popescu pentru
nume, Mihai pentru prenume, Al pentru bloc. (6p)

3. Fard a utiliza alte variabile, Inlocuiti punctele de suspensie din secventa

struct adresa {
char strada[20];
char bloc[6];
int numar;
JE
struct persoana {
char nume[30], prenume[30};
adresa ad; ' :

}p;

de mai jos astfel incét, in urma secventei obtinute, si fie afisate numerele | 34567

aliturate, pe 5 linii de ecran. 6p)

for (int i=1; i<=5; i++)
for (int j=1; j<=5; j++)

45678
56789
67890
78901
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SUBIECTUL AL III - LEA : ‘ (30 puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numér natural n (2<n<50), cele n elemente ale unui tablou
unidimensional, numere naturale cu cel mult 4 cifre, apoi transforma in memorie tabloul prin Inlocuirea cu numarul
2017 a fiecérei secvente formate din exact doi termeni pari aflati pe pozitii consecutive in tablou. Programul afiseazi
pe ecran tabloul obtinut sau mesajul nu exista dac tabloul citit nu contine astfel de secvente. (10 p)
Exemplu: pentru n=8 i tabloul (2,8, 7, 8,6, 4, 5,4, 4, 1),

se obtine tabloul (2017, 7, 8, 6, 4, 5, 2017, 1).

2. Se citesc doud numere naturale a si b (1_<_asb) sise cere sa se scrie numérul valorilor din intervalul [a,b] care pot fi
scrise ca produs de doud numere naturale consecutive.
Exemplu: dacd a=10 si b=40, se scrie 3 (valorile cu proprietatea ceruti sunt 12, 20 si 30). , :

a) Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntati. (6p)

b) Precizafi rolul tuturor variabilelor care au intervenit in algoritmul realizat la punctul a) si indicati datele de intrare,
respectiv datele de iesire ale problemei enuntate. (4p)

3.

Se consideri girul definit aldturat (unde # si x sunt numere naturale , xdacan=1

nenule, iar x este impar). De exemplu, pentru x=21 sirul este 21, 22, fn=1{1+f, ;dacanpar
45,46,93,94, 189,190 .... 1+2f,1 altfel

Se citesc de la tastaturd doud numere naturale din intervalul [1,10°], x si y, cu cel mult noui cifre, unde x are
semnificatia precizatd mai sus, iar y este un termen al sirului dat, si se cere si se scrie in fisierul text bac.txt, in ordine
strict descrescitoare, separati prin cite un spatiu, toti termenii sirului care sunt mai mici sau egali cu y. Pentru
determinarea termenilor ceruti se utilizeazd un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei si al timpului de
executare.

‘Exemplu: daca x=21, jar y=189, fisierul bac.txt contine numerele 189 94 93 46 4522 21

a) Descrieti In limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. 2p)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8p)
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